
Životopis Ing. Františka Randy

Narodil se 9. dubna 1932 v Záhoří, (tenkrát) okres Humpolec. Jeho otec pocházel z

hospodářství v obci Záhoří, maminka se přivdala z nedaleké obce Žirov. Měl dva starší

sourozence, o deset let staršího bratra a o dvanáct let starší sestru.

Od září 1938 nastoupil do obecné školy v Mladých Bříštích, v době, kdy ještě byla

Československá republika. Necelé dva kilometry vzdálenou obecnou školu navštěvoval čtyři

roky. Během svého dětství vzpomíná jak na mobilizaci, tak i na počátek okupace Čech a

Moravy. Ale ani tyto problémy ho, a ostatní vrstevníky, neodradily od běžného dětského

užívání si různých ročních radovánek.

Po ukončení obecné školy v roce 1942 nastupuje do Humpolce do místní chlapecké

měšťanské školy (současná ZŠ Hálkova). I do této školy musel za jakéhokoliv počasí chodit,

již sedm kilometrů, pěšky. Z důvodu druhé světové války navštěvoval měšťanku na tzv.

směny, protože bylo hodně dětí a málo místa ve škole. V druhé místní měšťanské škole sídlil

Hitlerjugend. A z toho důvodu se místní samospráva rozhodla, že přespolní děti budou chodit

na ranní výuku a místní na odpolední výuku. Během této doby zažívali školáci nálety a

museli se schovávat v krytu.

Po absolvování měšťanské školy začal chodit do Rolnické školy v Humpolci na

Dusilově, kdy byl již ubytován na internátě. Po absolutoriu této školy nastoupil na vysokou

školu zemědělskou v Dejvicích na agronomickou fakultu. V tomto období musel absolvovat i

povinnou vojenskou přípravu, kdy museli studenti každý čtvrtek chodit ve vojenských

uniformách do školy. Během této vojenské přípravy byl školen jako dělostřelec. Ale našel si

i čas na věnování se sportu, a to především nohejbalu.

Po vystudování vysoké školy nastupuje jako učitel rostlinné výroby na zemědělské

škole technické (bývalé rolnické) škole v Humpolci, kde je v roce 1961 jmenován ředitelem.

V tomto období se oženil a bydlel se svojí paní u jejích rodičů ve Zbinohách. V šedesátých

letech se škola postupně stěhuje z budovy na Dusilově do budovy bývalého okresního úřadu

ve Školní ulici. V této budově mladí manželé získávají služební byt. Později si postaví

svépomocí rodinný domek nedaleko školního statku.



Po roce 1968 neprošel tzv. prověrkami a musel odejít ze školství do praxe. Bylo mu

přiděleno místo agronoma nejprve v Petrovicích a poté v Želivě, kde pracoval dvacet let.

Těmito prověrkami neprošlo více jeho kolegů a museli ze školy odejít. Důvodem jejich

odchodu bylo to, že nezabránili vytváření jezdeckého oddílu, který společně se školním

statkem podporovali. Tato sportovní disciplína měla velký úspěch a mnoho učitelů se jí

věnovalo i ve svém volném čase. Učili jezdectví nejen žáky, ale i ostatní zájemce. Především

tehdejšímu režimu vadila podpora učitelů a ředitele tzv. selské jízdy.

Po roce 1989 se mohl vrátit zpět do školství, ale to již nechtěl, protože se mu blížil

odchod do důchodu. V roce 1992 odešel do starobního důchodu. Ale přesto dále pracoval v

poradenské firmě FRAMI, kterou založili se svým přítelem. Jako poradce v zemědělství

pracoval dalších dvacet let.

V posledních deseti letech se věnuje svým velkým koníčkům, což je zahrada a práce v

lese.

Životopis vypracovali studenti České zemědělské akademie v Humpolci.
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